

使命光荣责任重大，信心满怀履职尽责

出席党的二十大的上海代表纷纷表示，要认真学习领会大会精神，把会场内的热烈气氛传递到全市各条战线

■本报特派记者 顾一琼

10月14日，满载着上海广大党员和全市人民的嘱托与期望，出席党的二十大的上海代表顺利抵京。

他们的肩扛着满满的责任和使命。他们的行囊装着满满的期许和嘱托。他们的心里盛着无比的期待与信心。代表们意气风发、满怀信心，纷纷表示，即将召开的党的二十大，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。能参与党的二十大，这是一名共产党员至高无上的荣誉，对个人而言是一次极其难忘的人生经历，更是一笔弥足珍贵的精神财富，深感使命光荣，更感责任重大，将履职尽责，学习好、领会好大会精神，更要将其带回到上海广大党员群众身边，使之入脑入心、落实在行动上，并结合各自工作实际，进一步学习宣传贯彻大会精神，凝心聚力创伟业，万众一心向未来。



出席党的二十大的上海代表信心满怀。

陈正宝摄

刚抵达驻地，上海机场(集团)有限公司虹桥机场公司安检护卫保障部旅检一科党支部书记吴娜代表，第一时间把行李箱里的深蓝色机场安检制服拿出来熨烫得笔挺。这样一个动作，透露了她内心的振奋和期待。她说，这套制服陪伴她工作了15年，见证了自己的成长，也是鲜明的行业标识，身着制服来参会就是要展现出内心的敬仰，和良好的精神面貌及状态。这是吴娜第二次当选党的全国代表大会代表。为了履好职尽好责，她不断加强政治理论学习，用党的创新理论和最新成果武装头脑、指导实践。会前，她广泛收集基层一线党员群众的意见和建议，“我

要把大家对大会的期盼带去现场，也把身边人奋进新征程、建功新时代的故事带去现场。会议期间将学深悟透大会精神，也当好传播者，将大会精神原原本本地带回来，做好实践表率，团结带领大家，将思想和行动充分统一到党代会精神上来”。

坚守服务人民的窗口一线，在三尺柜台工作了30年，如今能作为党的二十大代表进入人民大会堂参加党的全国代表大会，光明食品集团第一食品南京东路旗舰店专柜柜长郁非在飞机前那一刻，依旧心绪难平：“深感重大使命和责任以外，满怀期待和信心。相信在党的领导下，我们的未来一定会更好。”穿了十几年质朴的工作服，这次参会前，郁非特地定制了一套西装，女儿也为她选了一双不磨脚的新皮鞋，“每天都有同事伙伴叮嘱我，要学习好大会精神，展现好代表风采。大家都很期待、很激动，我要展示好基层一线党代表的形象，履职尽责不辱使命。”

上海市公安局刑侦总队副队长钱红昊，也曾当选党的十九大代表。此次，她怀着无比激动的心情，时隔5年，再次来到北京，光荣参加党的二十大。出发前，她特地重温了党的十九大报告，看到报告中描绘的蓝图如今一桩桩、一件件都变成了现实，从中感受到党领导下人民投身伟大时代建功立业的磅礴伟力。她说：“期待再次见证伟大的历史时刻，期待党的二十大报告绘就的新蓝图，在一代又一代人手中接续奋斗，化作中华民族伟大复兴的现实。”

从机场到驻地的路上，透过车窗，她看到了为护卫一方平安而忙碌着的公安民警们，这也让她倍感亲切。“能够代表上海公安系统广大党员参加此次大会，深感责任重大、使命光荣。”她表示，将履行好党代表的庄严职责，把党中央提出的新思路、新战略、新举措学习到位、领会到位，把大会精神原原本本学深悟透，带回基层，更好履行党和人民所赋予的职责使命。

黄浦区卢湾一中心小学党支部书记、校长吴蓉瑾的随身包塞得满满当当。这是她第一次以代表身份参加党的全国代表大会。而学校里的孩子们，知道“云朵妈妈”校长当选党的二十大代表后，也激动地叽叽喳喳展开讨论：“能不能把我们上海的故事带去北京？”“能不能请大家来听听我们的讲解？”于是，此次出发前，吴蓉瑾特地捐上了孩子们的心意和礼物——一本“红领巾小讲解员手册”。翻开手册，上面印有学校“红领巾”小讲解员在中共一大纪念馆的讲解照片，记录着“17年来培养了几千名小讲解员，讲解场次达近千场，服务对象达几十万人次”。而扫描二维码，还能观看孩子们的日常讲解视频。她将这本手册随身带着，努力向更多人展示孩子们坚持参与红色故事宣讲的成果。“我是来自基层一线的人民教师，能成为党的二十大代表，激动期待以外，要让更多人知晓红色故事在党的诞生地传扬，更要把立德树人这个事关千秋伟业的重要使命担起来，完成得更好”。

来自上海的党的二十大代表们甫一抵京，便抓紧时间做好各项参会准备。他们表示，将以高度的政治责任感、强烈的政治担当和饱满的政治热情履行代表职责，以一往无前的精神状态和一往无前的奋斗姿态迎接党的二十大胜利召开。

(本报北京10月14日专电)

二十大代表风采

在普通岗位上见证“中国制造”高质量跨越式发展历程

邹丰恒：革命老区走出来的“上海斗王”

■本报记者 张懿

从一名普通焊工成长为拥有冠名工作室的首席技师，从一位异乡奋斗者到获评“全国优秀农民工”，龙工(上海)机械制造有限公司调度室主任邹丰恒在这个砥砺奋进的新时代，找到了人生出彩的舞台，也在一个普通的岗位上见证了“中国制造”高质量跨越式发展的历程。

他是“斗王”，能吃苦、爱挑战

如果你沿着G60沪昆高速公路经过上海松江区新桥镇，一定会注意到公路北侧绵延近一公里的“钢铁方阵”。那是整齐排列的数百辆工程机械车辆，二色的黄橙色涂装，不差分毫的站姿姿态，犹如训练有素、等待检阅的士兵向来往车辆列队致敬。这里就是国内工程机械龙头企业——中国龙工的上海基地，整齐列队的就是龙工新下线的产品。它们将从这里走向五湖四海，而老家是革命老区福建上杭的邹丰恒则在这里工作了23年。

龙工目前在全球工程机械领域拥有重要地位，特别是装载机的销量居于全球之首。因此生产制作极富挑战性。而在龙工，多年来样机焊接的第一人选都是邹丰恒。不管任务多复杂，凭一张图纸、一把焊枪，他就能把钢板组成部件，不仅焊缝美观，尺寸还不差分毫。“斗王”名号自此叫响。

“斗”，就是装载机的铲斗，对制造工艺有很高要求。一般来说，新型号的工程机械在批量生产前要先造出几台样机，用以验证设计和性能。由于样机没有专用的设备和模具，因此生产制作极富挑战性。而在龙工，多年来样机焊接的第一人选都是邹丰恒。不管任务多复杂，凭一张图纸、一把焊枪，他就能把钢板组成部件，不仅焊缝美观，尺寸还不差分毫。“斗王”名号自此叫响。



邹丰恒在他的首席技师工作室里。(受访者供图)

作为全球“装载机之王”，龙工装载机上的最长焊缝纪录就是由邹丰恒保持的。那是为了制造一种铲斗能承受5吨以上负荷的大型装载机，有一道关键受力构件的焊缝长约1.2米，此前，它只能被分成二到三步来焊，不仅有碍美观，更影响强度。邹丰恒得知后，下决心“挑战不可能”。由于焊缝超长，想要一次完成焊接工序，就必须连续保持一个姿势操作20分钟。当时正值盛夏，试验中的邹丰恒流汗腾不出手来擦，蚊虫叮咬没办法赶，他一次次咬牙坚持，经过多次尝试，终获成功。

他是“兄长”，带团队、帮后辈

邹丰恒说，他的原则是“干一行、爱一行、专一行”。他对职业的爱，对岗位的专，

不仅体现在钻研工艺技术的热情和努力上，更包括带动更多同事、特别是年轻人，朝着成为了不起的工匠而奋进。

在焊工岗位上，邹丰恒指导过的年轻人不计其数，仅他自己手把手带教出来的徒弟就有100多人。大家都说，邹丰恒带徒弟“完全没有保留”，丝毫不会“教出徒弟饿死师傅”的古训。事实上，他知道，仅凭他一人无法从根本上提升整个企业的能力和产品质量，关键是要形成一支队伍、一股作风。为此，他工作中以身作则，对年轻人严格要求，帮助他们快速成长。而生活中的他又非常非常亲和，把同事的事放在心上，设身处地为对方思考。哪怕如今他已成为一支上千人团队的管理者，但许多年轻焊工还是把他视为兄长，假如在工作或生活中遇到什么问题，都会直接找他这个“主任大哥”诉苦。

(上接第一版)
“乡村的变化翻天覆地!”广西壮族自治区融水苗族自治县江门村党总支书记、村委会主任杨宇代表说，打响脱贫攻坚战以来，村民们种起了高山水果和生态水稻，创建了农产品品牌，腰包一点点鼓起来。中华大地全面建成小康社会，江门村的群众也和其他地方的贫困群众一样，成功脱贫，过上了好日子。

北京市生态环境监测中心党委书记、主任刘保献代表说：“北京实现了蓝天常驻，市民的生态环境获得感越来越强。作为大气污染治理的亲历者、实践者、参与者，我非常自豪能带着这份成绩单出席党的二十大。10年来，我国生态环境治理特别是大气污染防治取得明显成效，生态文明理念深入人心。”
浙江省湖州市委书记陈浩代表说：“世界百年未有之大变局加速演进，我们面临的形

出席党的二十大代表团全部报到

势更加复杂严峻。习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心，运筹帷幄、掌舵领航，团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，成功推进和拓展了中国式现代化。非凡十年向世界充分展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量。”

代表们一致认为，10年来党和国家事业的非凡成就充分证明，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。
党的二十大大科学谋划未来5年乃至更

长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，万众期待、举世瞩目。代表们表示，作为党的二十大代表，使命光荣、责任重大，一定会认真履职，共同把这次大会开成一次团结的大会、胜利的大会、奋进的大会。

“新时代10年，我亲眼看到越来越多的山区孩子通过读书走出大山，实现了个人梦想，也为国家和人民作出应有贡献。”贵州省望谟县实验中学党总支副书记、副校长刘秀祥代表说，“我将忠实履行代表职责，认真参加大会各项议程，讲好山区教育10年来发生的新变化，为推动山区教育高质量发展积极建言献策，为建设教育强国尽心尽力。”
抵达驻地后，来自青海省西宁市城东区人民法院的陈志秀代表就忙碌起来，对会前

基层调研的材料进行再梳理，为出席大会做好充分准备。“民心所向就是党心所向。作为党的二十大代表，我要把人民群众对公平正义的新期待新愿望放在心上，全心全意履职，不辜负党和人民的信任与重托。”

“乡村振兴开启了小岗村的新征程。”安徽省滁州市凤阳县小溪河镇小岗村党委书记、村委会主任周群之代表说，“我将聚精会神开好会，把乡亲们对更加美好生活的向往原原本本带到会上来，大家团结奋斗，就会沿着共同富裕的康庄大道前行。”

凝心聚力创伟业，万众一心向未来。代表们一致表示，党的二十大大一定能够擘画中国未来发展的宏伟蓝图，进一步凝聚起全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

习近平函贺中国国际 可持续交通创新和知识中心成立

(上接第一版)为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

中国国际可持续交通创新和知识中心成立揭牌仪式当日在北京举行。

习近平同马尔代夫总统 就中马建交50周年互致贺电

(上接第一版)我高度重视中马关系发展，愿同萨利赫总统一道努力，推动中马面向未来的全面友好合作伙伴关系稳步前行，为两国和两国人民带来更多福祉。

萨利赫表示，中马关系建立在双方共同的历史渊源、主权平等和相互尊重基础上，也建立在马政府坚定奉行一个中国原则的牢固基础上。中国对马尔代夫经济社会和文化发展作出巨大贡献。我相信，两国50年来建立起的长期友好合作关系必将进一步得到深化和拓展。

“纪录小康工程”数据库上线 系列丛书在全国出版发行

据新华社北京10月14日电 全面建成小康社会是中华民族发展史上前所未有的伟大壮举，是中国共产党不忘初心、忠诚为民、接续奋斗树立起的一座时代丰碑，凝结着中国共产党矢志不渝的坚持引领、博大深沉的情怀胸襟，辉映着科学理论的思想穿透力、时代引领力、实践推动力，镌刻着中国人民的奋发奋斗、牺牲奉献，彰显着中国特色社会主义制度的强大生命力、显著优越性。

为忠实记录、全面反映这一奋斗历程，为民族复兴书写“信史”，为新时代中国留下“小康印记”，从中汲取治国理政的经验和智慧，铭记传承其中蕴含的伟大精神，实现存史资政、教化育人的目的，宣传思想文化战线精心组织实施了“纪录小康工程”，系统集纳有关小康社会的各方面资料，建成“纪录小康工程”数据库、出版系列丛书，全景式、立体化、多维度记录呈现党领导人民实现脱贫攻坚、全面小康的奋斗实践，记录呈现各级党委和政府的重要决策部署，记录呈现新中国成立后特别是党的十八大以来小康进程中的关键节点、典型人物、重要事件，记录呈现城市乡村、各行各业脱胎换骨的成就和变化。

“纪录小康工程”以数据库为主要载体，按照“分层分级、总体联通”原则，建设国家、省、市和县四级数据库。其中，国家数据库收录近114万条数据，主要包括有关小康社会的中央领导同志重要讲话和中央重要会议资料、大事记、系列志书年鉴、白皮书、理论文章和理论著作、新闻报道、典型人物资料、课题报告、专题片、出版物、各类文艺作品和电影、重大工程项目资料、经济社会发展统计数据、个人作品以及重要实物的数字化资料等16类内容。

“纪录小康工程”出版发行一套丛书，分为中央和地方两个系列，中央丛书包括《习近平的小康情怀》《习近平的扶贫足迹》《全面建成小康社会重要文献选编》等，以及各省区市和新疆生产建设兵团关于全面建成小康社会的“全景录”，共计44册，忠实记录习近平总书记亲自谋划、亲自指挥、亲自推动，带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题的丰功伟绩，充分彰显人民领袖将坚实足迹印在祖国大地、将深切关怀留在百姓心间的为民情怀，全面反映党中央关于全面建成小康社会重大决策、重大部署，讲述在决战脱贫攻坚、决胜全面小康进程中涌现的先进个人、先进集体和典型事迹，揭示辉煌成就和变化背后的制度优势和经验启示。

“纪录小康工程”数据库(www.jiluxiaokang.com)已于近日上线并向公众开放。



“纪录小康工程”系列丛书。新华社记者 贾成摄



介绍“纪录小康工程”数据库。新华社记者 王楷焱摄

二十大纪念邮票明发行

据新华社北京10月14日电 (记者赵文君)中国邮政定于10月16日发行《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票一套2枚，小型张1枚。

邮票第一图“奋进新征程”，描绘了欣欣向荣、安居乐业的新时代画面；第二图“建功新时代”，展示了人们在庄严的党旗下郑重宣誓的场景。小型张“庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开”，以党旗、红旗、人民大会堂、欢庆的各族人民群众为画面主体，表达了全国各族人民团结奋斗，共同庆祝党的二十大胜利召开的喜悦心情。

体彩公报

七乐彩第22117期公告	
中奖号码:	3 1 2 5 6 9 + 5
一等奖	1 5000000元
二等奖	11 49107元
三等奖	42 3000元
四等奖	1998 500元
五等奖	33064 30元
六等奖	1144376 5元
一等奖基金积累数为:	294496133.33元

排列3第22273期公告	
中奖号码:	7 4 6
直选每注奖金	1040元
组选3每注奖金	346元
组选6每注奖金	173元

排列5第22273期公告	
中奖号码:	7 4 6 5 4
每注奖金	100000元